



2021年杭州独角兽 & 准独角兽榜单发布 衣邦人蝉联入榜

■ 李洁 孙颖 / 文

近日,由中国科协指导,杭州市人民政府、民建浙江省委、中国投资发展促进会共同主办的第五届万物生长大会在杭州市国际博览中心隆重举行。会上发布了《2021杭州独角兽 & 准独角兽企业榜单》,服装定制企业衣邦人连续第三年蝉联杭州市独角兽企业。

该榜单由中国投资发展促进会创投专委会、杭州市创业投资协会牵头发布,每年盘点杭州具有较好成长性,且估值1亿美元以上的准独角兽企业,以及估值在10亿美元以上的独角兽企业。榜单所覆盖领域包括电子商务、大数据、人工智能、先进制造、医疗健康等在内的13个大类。

衣邦人是国内领先的服装定制平台,创立于2014年12月,在业内开创性提出

将“互联网+上门量体+工业4.0”的C2M商业模式引入行业。目前,衣邦人现有52个网点,免费上门覆盖范围达197个城市,1278个区县市,累计预约客户超170万,注册用户近400万。在上门服务网络、定制服装品类拓展深度、面料供应链体系三个方面达到行业第一。

日前,衣邦人在上海举办了全新品牌升级发布会——从聚焦市场定位升级为关

注消费者更深层次情感诉求,并提出全新的品牌口号“重要时刻 我有衣邦人”。

榜单公布期间,衣邦人市场副总裁Jackie受邀接受36kr采访。她表示,衣邦人连续蝉联准独角兽榜单,不只依赖于业务与模式的创新,也与其长期的数字化建设有密不可分的关系。一方面,衣邦人在业内独创了多项用于日常业务支持、客户服务的应用与系统,其自主搭建的大数据系

统、研发智能推版、云裁剪平台等系统,打造了完善的智能制造数据体系,实现核心订单流程数字化。另一方面,衣邦人注重大数据挖掘与应用,早在2020年3月,浙江省智能搭配大数据研发中心就在衣邦人成立,这是目前国内首个相关领域的省级企业研究开发中心,也是目前国内最大的定制身形数据中心。

杭州市首家文艺两新联盟在萧山成立

■ 李慧 / 文

杭州市首家文艺两新联盟——杭州市萧山区文艺两新党建联盟暨发展联盟,日前正式成立。杭州市文联党组书记、常务副主席沈旭微,杭州市萧山区委常委、组织部部长陆志敏等领导,及萧山区有关部门、区文艺两新组织,区文联所属各文艺家协会及各基层文联负责人出席成立仪式。企业家日报社社长、杭商传媒社长兼总编辑马晓才当选为首任主席。

在高歌猛进的文艺大军中,新文艺组织和新文艺群体在党的引领下,如雨后春笋般应运而生。它们讲述萧山故事,演绎萧山精神,以惊人的创作活力推动着文艺事业的发展,并逐渐成为萧山区文艺事业的重要组成部分、文化产业发展中极具活力的生力军。据不完全统计,截至2020年底,在萧山范围内经民政局登记的文艺类社会团体有120余家,个体工商户近4000家。



● 联盟成立仪式 周乐蒙 / 摄

沈旭微代表杭州市文联致辞。他表示,由于新文艺组织和群体具有“散、小、弱”的特点,长期处于“自然发展”状态,前景面临很多难题,比如对文艺资源的整合不能有效互通、优势互补;新文艺工作者的作品展览展示活动缺乏专门的场地载体;文艺技能缺乏专业性指导和提升;新文艺组织无力参与政府公共服务购买活动等。为此,他认为文艺两新党建联盟及发展联盟的成立,非常及时、非常必要。他希望联盟积极加强思想引领,发挥文艺撬动功能;创造成长空间,加快文艺人才培养;统一发展规划,推动两新组织发展。

大会审议并通过了《杭州市萧山区文艺两新党建联盟章程》《杭州市萧山区文艺两新发展联盟章程》,并宣布了联盟理事会名单及第一届轮值主席名单。

杭州市萧山区文联党组书记夏关奎就新时代文艺工作的新要求、新职能,谈了三点体会。第一,要进一步转变工作思路,密切联络广大新文艺工作者;第二,要创新服

务管理方式,有序推动文艺两新组织健康发展;第三,要积极建立扶持机制,不断促进新兴文艺形态迅速发展。

杭州市萧山区文联主席黄勇芳表示,联盟的成立,对于进一步推进落户萧山区的新文艺组织、新文艺群体党建工作,整合并发挥各文艺两新组织资源优势,共同谋划萧山区文艺事业的宏伟蓝图,具有重要意义。

首届轮值主席马晓才表示,杭商传媒将利用既有的媒体、智库及创投、财富管理等平台,支持萧山文艺两新企业的发展,为萧山文艺事业的繁荣发展贡献自己的力量。

杭州市萧山区文联非常重视文艺两新组织的发展,接下来,将在文艺作品扶持、文艺人才培养等方面为文艺两新企业提供各种支持。成立仪式结束后,区文联有关负责人就萧山区文艺作品扶持、文艺人才培养等相关政策,为在场文艺两新企业负责人作了详细解读。

予人玫瑰,手有余香 兴悦控股通过捐资助教实现企校共同发展

■ 傅立钢 / 文

予人玫瑰,手有余香。浙江兴悦控股集团有限公司日前在湖州师范学院举行捐赠仪式并召开师生座谈会,向该院捐赠人民币100万元,支持建筑学专业学生发展。学院党委副书记丁敢真、集团董事长邵斌等领导、嘉宾及建筑学专业师生代表70余人参加了捐赠仪式。

丁敢真代表学院对兴悦集团捐资助学的善举表达了诚挚感谢,他认为捐资助学体现了企

业的社会责任和担当。他希望师生共同努力,以实际行动回馈企业家的教育情怀,推动形成捐赠的良性循环与发展。

据笔者了解,捐赠款主要用于奖励成绩优秀学生、资助家庭经济困难学生、鼓励学生参与学科竞赛、开展创新创业等,助力建筑学专业学生成长与成才。通过捐资助教,实现企业与院校的共同发展。

捐赠仪式上,邵斌简要介绍了公司的发展历程、业务范围、市场定位及发展目标等,表达

了作为一位湖州人对当地教育事业发展的关注,认为捐资助学是一件非常有意义的事情。他表示,兴悦集团的理念是坚持以弘扬人文关怀,无私奉献社会为使命;以倡议环保行动营造自然和谐人居为目标,以和为道,以善为达,践行企业社会责任。

捐赠仪式结束后,邵斌和建筑学师生代表进行了座谈交流。学生代表踊跃发言求教,问题涉及兴悦集团的企业文化、用人机制、发展空间,建筑行业的前景等。邵斌分享了自己的创业

经历,鼓励学生热爱建筑、学好建筑,做一个有理想、有梦想,有益于社会的人。

疫情期间,兴悦集团在浙江、江苏、安徽、云南和河南等地做了大量的捐赠,为当地疫情防控工作作出了积极贡献;为了促进体育事业的发展,还在长兴县投资建设了足球场馆,积极参与青少年足球培训和全民健身等公益性事业。